

Отзыв

на автореферат диссертации Абрамова Александра Петровича
«Модернизация среднего специализированного военного образования в
условиях реформирования российской армии»,
представленной в диссертационный совет Д.002.088.01
на соискание ученой степени доктора социологических наук
по специальности 22.00.06 - социология культуры

Анализ автореферата показал, что диссертация Абрамова А.П. является завершенной научно-квалификационной работой. Тема диссертационного исследования соответствует заявленной специальности. Несомненна актуальность и практическая значимость выполненной соискателем работы. Структура диссертации логически выстроена. Положения работы раскрываются соискателем с использованием широкой теоретической, информационной и эмпирической базы. Использование социокультурного подхода дало возможность всесторонне подойти к раскрытию и анализу предмета исследования. Систематизация теоретических исследований и эмпирических данных, введение в научный оборот новых терминов и новых данных, свидетельствует о серьезном приращении научных знаний по заявленной теме исследования. Личное участие соискателя в получении результатов, изложенных в диссертации, подтверждается результатами авторского социологического исследования.

На защиту представлено крупное завершённое исследование, научная значимость которого и фундаментальные выводы апробированы в докладах, сделанных на отечественных и международных форумах, и получили всестороннее освещение в 4 авторских монографиях и 24 научных статьях в журналах, рецензируемых ВАК РФ, а также в изданиях с высоким рейтингом и индексом научного цитирования.

Судя по автореферату, исследование существенно обновляет и углубляет научное знание относительно процесса модернизации военного образования в условиях реформирования российской армии. Автореферат диссертации Абрамова А.П. дает представление об авторе исследования, как о подготовленном, квалифицированном специалисте, способным решать сложные научно-социологические задачи.

Теоретическая и практическая значимость диссертационного исследования обусловлена ее новизной и заключается: в разработке теоретико-методологических основ модернизации среднего специализированного военного образования с позиций современных теорий и подходов, направленных на преодоление противоречия «традиционное» - «современное»; в обосновании ее перспективной модели; в формировании целостного представления о современных моделях подготовки профессиональных военных в армиях развитых стран Западной Европы, США, Японии и Китае и практик заимствования их положительного опыта в

условиях современной геополитики, угрозы войн и конфликтов; в развитии нового направления – социологии военного образования.

Полученные теоретические результаты могут быть использованы в качестве методологического основания для конкретно-научного (социологического, педагогического) анализа процессов модернизации военного и кадетского образования.

Выявленные социокультурные противоречия и пути их преодоления на различных уровнях профессиональной социализации будущих офицеров могут послужить ресурсом для практических новаций в системе подготовки военных кадров.

Материалы диссертации могут использоваться в качестве информационного источника для подготовки и проведения мероприятий профориентационной и воспитательной направленности с суворовцами и кадетами, с воспитателями и преподавателями средних специализированных военно-учебных заведений, с курсантами, слушателями, командованием и преподавателями высших военно-учебных заведений.

Диссертационное исследование Абрамова Александра Петровича «Модернизация среднего специализированного военного образования в условиях реформирования российской армии» отвечает требованиям ч.2 п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Министерства образования и науки РФ (Постановление Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842) и рекомендуется к защите на соискание ученой степени доктора социологических наук по специальности 22.00.06 – социология культуры.

В.Е. Федорин

Сведения о рецензенте

Федоринов Вадим Евгеньевич
доктор политических наук, профессор
Профессор кафедры гуманитарных и социально-экономических
дисциплин Военного учебно-научного центра
Военно-воздушных сил «Военно-воздушная академия имени профессора
Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина» (г. Воронеж)
394064 г. Воронеж, ул. Старых Большевиков, 54а

«29» декабря 2015 г.

Подлинность подписи рецензента подтверждаю.

Начальник отдела кадров Военного учебно-научного центра Военно-воздушных сил «Военно-воздушная академия имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина» (г. Воронеж)

полковник

С. Нельсов

